

nueva



alcarria

POR DIOS POR ESPAÑA Y POR FRANCO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Un trimestre.	8	Pesetas
Un año.	12	»
Fuera de la capital, un año.	14	»
Número corriente.	15	Céntimos
Número atrasado.	20	»

SE PUBLICA LOS
MARTES Y VIERNESDIRECCION.—Torres, número 2.—Teléfono 119
ADMINISTRACIÓN.—Alfonso Martín, 1

Perfiles del momento

En nuestro número anterior publicamos una conversación que sostuvimos con el Excmo. Sr. Gobernador civil, en la que se condolió de algunos hechos, hartamente censurables, e inconcebibles en Guadalajara, en los momentos actuales.

Y nosotros, por satisfacción de un deber profesional, cuanto por repugnarnos acciones tan poco edificantes, queremos hoy verter nuestra palabra para hacer un pequeño comentario.

No es solo en la calle, ni en el Cine donde no se observan las reglas más elementales de la educación, es también en muchos lugares donde hay aglomeración de personas. Y esto sucede, además, en otros sitios, que no son Guadalajara precisamente, pero circunscribiéndonos a nuestra capital diremos, que si en otro tiempo podían pasarse por alto algunos defectos, hoy, que en la ciudad va a realizarse un cambio profundo de todos sus aspectos con el establecimiento de la Academia y otros Centros de Cultura, se precisa más que nunca, en los habitantes de la capital, poner especial cuidado en nuestra manera de comportarnos, ya que observadores apresurados o gentes interesadas, pueden formar una leyenda sobre nuestra educación, que luego sería difícilísimo destruir.

Ante hechos como los comentados, no podemos permanecer indiferentes ni silenciar las causas que los producen. Es la incultura de los que los realizan, creyendo que viven en pueblos cuya estructura individual y social admite tales barbaridades.

El que desee expansionarse tumultuariamente, a la manera de los hombres primitivos, o no sepa estar entre personas civilizadas, que marche a fraternizar con los de iguales tendencias a las afueras de la ciudad, adonde, por lo menos, no le vea la gente.

Dr. E. Mestre Dávalos

Del Instituto Rubio
OCULISTA

Consulta: martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de D. Pedro 1, GUADALAJARA
(La Unión y El Félix Español).

Canción de Paz

Cesó el rumor de combate por los campos de Castilla,
cesó el cantar de metralla sibilante de la guerra
y la Paz en las trincheras depositó su semilla
en las entrañas heridas y vírgenes de la tierra.

Volvió a los campos marchitos el ósculo del arado
y volvieron las canciones a embalsamar el barbecho
y volvieron las plegarias su musitar desterrado
para calmar las flaquezas de dolor de nuestro pecho.

Cruzó el arado las rutas de vida de la meseta
en remolinos de polvo de los surcos del progreso;
la tierra lloró de orgullo al pasar la reja inquieta
que acarició su camino con el acero de un beso.

Y en el rastrear parduzco matizado de olivares
volvieron hombres de bronce recios como las encinas
y la vida siguió el curso perfumada de cantares
entre esquilas y silbidos de la vida campesina.

Y en la noche-junto al cielo ya lejanas percibimos
a las graves campanadas en su toque de oración,
por aquellos que cayeron por la paz que ahora vivimos,
por Dios y por el destino de Imperio de la Nación.

Duerme España su fatiga reposada de victoria
porque velando su sueño de las hordas asesinas,
por el Imperio hacia Dios los cadetes en la Historia
guardaremos el descanso de las noches campesinas.

J. G. PERDIGES.

Se rumorea que...

existe gran animación por la función de "La Marcha de Cádiz", y más por "la marcha... sin pagar".

los ojos de algunas mujeres reflejan el estado civil de los hombres a quienes miran.

cuando el cartero pita en una casa de seis pisos, el momento nos recuerda las alarmas de aviación, ¡Cómo bajan los inquilinos!

Don X, cuando encendía un cigarro de hierbas, incendiaba "in mente", los letreros de "TABACOS" de los Estancos vacíos.

hay días que sube tanto la temperatura en las calefacciones de los cines, que están a punto de estallar las calderas.

Y como todo está en relación,
sube la temperatura
y baja la recaudación.

ATAULFO.

La Dirección de NUEVA ALCARRIA se complace en expresar su agradecimiento a los numerosos colaboradores que nos envían sus espontáneos trabajos, pero, teniendo en cuenta los límites reducidos de extensión de nuestro periódico, ruega a todos se abstengan de enviar trabajos largos, que nos es imposible publicar, aún sintiéndolo mucho, por la antedicha razón. Igual ruego hacemos a los señores anunciantes y a cuantas personas nos dispensan el favor de enviarnos notas.

Los artículos y notas los enviarán al Director, calle de Torres, número 2. Y los anuncios al Administrador, calle de Alfonso Martín, número 1.

El mejor Cognac:
JIMENEZ LAMOTHE
Lo más selecto:
LICOR NARANJA
Representante en Guadalajara:
GREGORIO ESCARPA
Antonio del Rincón, n.º 4

Nieve sobre ESPAÑA

Ha nevado. España envuelta en albas galas nupciales parece querer encubrir de candidez purificadora, cual si quisiera posponer a esta noble tierra o santificarla, con su purificación, de tanto horror pasado en estos años en que la nieve caída no parecía desprendida del cielo, sino como un nuevo castigo que helase paralizándolo la actividad de las malas acciones.

Los árboles cubiertos se dirían almendros cuajados en una locura florestal.

Chicos y grandes se regocijan organizando alegres batallas a bolas de nieve, arrancando alegres risas de juventud feliz y fuerte.

No falta tampoco un gracioso patinaje.

Cuando la noche llega, el acolchonado silencio de la nieve, las hace claras, de luna transparente y máxima luminosa. Y convierte en tranquilos e inmensos espejuelos de transparencia glacial, convirtiendo el blanco sayal de la noche en el ornato suntuoso de las noches mágicas de septentrión.

Hace aniversario de otros hielos de hálito helado.

Fueron los hielos duros y crueles. Fué la nieve blanca, tintada de rojo, de las batallas de Teruel. Se esperaba; se tenía la seguridad; era un "tenía que suceder" en que cual la nieve caía en color de pureza iría también cayendo sobre esta parte roja y judaica de España, la pureza de formas de la España de Franco.

Amanecen ahora los nuevos días arrastrando el sol a su paso las nubes que le irrumpen su camino.

Amanece de nuevo el sol sabiendo que iluminará y dará calor y energía; fogosidad y alebría a miles de acciones que en la España-Imperial tienen lugar a diario. En esta España que tanto se añoró y que tanto a realizar lleva en el desarrollo de su idea al programa Nacional-Sindicalista.

MARY CARMEN DE JUAN



Sastrería **MORENO**

Cervantes, 22

UNIFORMES

PARA LA

GUARDIA CIVIL

GUADALAJARA

JUNTAS LOCALES
DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

Vuestra tarea tiene dos consecuencias finales: el mérito del servicio cumplido y la sanción al mal ejecutado.

Guadalajara, los 50 kilómetros y otro montón de cosas

Cualquier día, en Santa Clara. Frente a la simpática camioneta de Patricio, se verá un montón de gente con pequeños sacos de viaje. Son funcionarios de "la muy digna Administración Civil del Estado", o mamás complacientes que se dirigen a Madrid para mirar las últimas modas y traspasarlas a sus hermosas hijas.

"¡Quién fuera moda!", será lo primero que piense cualquier curioso de los que pululan por la simpática antecala estacionera de Santa Clara.

Como no tenía obligación alguna que me retuviera en la capital en aquel momento, decidí tomar el cochecito y salir para la estación. Quería averiguar lo que llevaban en sus almas todos estos pájaros voladores.

No todos eran mamás ni funcionarios.

Siempre cortés con las damás, y guardador a la ancianidad, como caballero, de la vanguardia de mi educación, por más que reserve a las mocitas (sobre todo a las ya un poco talludas, de más de veinticinco y menos de cuarenta), las oleadas ardorosas de un mar de pasión en el que nunca me encuentro saciado, con un "Jesús" a un estornudo oportunamente contenido, tramé conversación con una señorita estirada, de gesto de pocos amigos y mucho reuma, que rebuscaba, al pagar el coche, los sellos para conservar la calderilla.

—Vaya día. Vamos a llegar congelados—, argüí.

—No recuerdo—me contestó ella— tiempo tan crudo en Guadalajara.

Yo admiro la memoria de esta señora, que supuse extraordinariamente retrospectiva, y, aprovechando el minuto fui a mi hilación:

—Y qué; ahora a Madrid; a alegrar las penas...

—Quite V., hijo mío. Voy a ver a la modista, la tengo, desde hace mucho tiempo, encargada una bata, pero, claro, como una vive aquí...

La camioneta había llegado a la Estación. La ofrecí mi brazo y se fué a tomar un asiento en primera clase; yo me dirigí a simple vagón de tercera, en que, siendo hacia Madrid—y perdón al chiste—iba "de primera".

Ofrecí un pitillo a un estudiante. Con ligero rubor lo tomó entusiasmado. Si en aquel minuto le hubiera crecido el bigote hubiera sido el ser más dichoso de la tierra.

Como hablaba mucho, no me fué preciso preguntarle nada.

Iba a Madrid para ver si podía matricularse allí, a comprar un cepillo de dientes, unas gafas para su abuela y yo qué sé cuantas cosas. Todos los que le habían visto la semana anterior le ha-

bían encargado: "Oye, si vas a Madrid" etc., etc.

Me levanté hacia la ventanilla, que abrí con toda idea, y al reprimirme un señor gordo, hábilmente, logré conversar con él.

—Voy a Madrid a sacarme una muela.

Otro viajero marchaba para arreglar un reloj.

Y así uno, y otro, y otro...

Pues bien, vamos al asunto de mi cuento. Esto no puede continuar así. Hay que defender el comercio de Guadalajara y ayudar a nuestras Autoridades que tanto por ello se preocupan.

Quien desee una bata, puede hacerla en Guadalajara. Hay modistas y suficientes tiendas de tejidos.

El que quiera educar un hijo, con la base prima que es que éste estudie, sobrado medio tiene con nuestro Instituto.

Las casas de óptica venden gafas inmejorables, y los relojeros de Guadalajara saben reparar y arreglar relojes.

Existen médicos, dentistas, abogados y toda clase de profesionales, tan ilustres y competentes como los de cualquiera otra parte.

Es preciso aclarar el sentido de los 50 kilómetros. Yo soy madrileño, y me entusiasma como a nadie la corta distancia, pero no olvido, ni un solo segundo, que soy vecino de Guadalajara.

Vayan en buena hora todos, y yo en cabeza, a gozar del simpático ambiente de Madrid. Pero vayamos a él sin sabotear a abastos, y regresemos sin fraude para nuestros convecinos.

Las Autoridades lo han recomendado. Los alcarreños deben ser los paladines que hagan que las órdenes de nuestras Autoridades se cumplan.

De este defecto, en el poco tiempo que llevo aquí, he podido comprobar que no solo padecen los forasteros. Como en Madrid se tenía el snobismo absurdo de los nombres en extranjero, costumbre corregida por la actual patriótica política nacional, y cualquier vinillo de mala muerte comprado allende la frontera se pronunciaba con muchísimo énfasis e incorrección, olvidándose de nuestro magnífico jerez; en Guadalajara es corriente oír decir:

—Sí; lo compré ayer en Madrid.

Hay, por otra parte, en Madrid muchas cosas más que comercios. Para la gente joven está rebotante de optimismo y de alegría, los que, esos sí, pueden traerse consigo a Guadalajara. Para los ya maduritos... hagamos un silencio de prudencia. Y para los que han alcanzado la cima de la vejez, conciertos, bellos parques con sol y un hermoso teatro clásico de ópera.

Nos separan 50 kilómetros de la gran urbe. No sabotemos a nuestra ciudad, ni tampoco a Madrid en concepto de que es un enorme mostrador.

Yo creo que se debe escribir sobre este asunto, y brindo a las plumas autorizadas de los buenos periodistas de esta capital, mucho más autorizados que yo, estos temas de... Guadalajara, los 50 kilómetros y un montón de cosas.

JUAN ANTONIO CATARINEU.

SE VENDE

HOTEL "VILLA ELENA"

Razón: Alfonso Martín, 1 principal.

Concurso

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil se establecen tres premios para los tres mejores trabajos que se presenten sobre los temas que a continuación se expresan:

PREMIO DE 1.000 PESETAS

Tema: "Participación en el Glorioso Alzamiento Nacional de la población civil de la provincia, y de una manera especial la de la capital de Guadalajara."

Extensión del trabajo: de 30 a 40 cuartillas, a dos espacios y a máquina.

PREMIO DE 500 pesetas

Tema: "Influencia que en la formación patriótica de Guadalajara, y en especial de su juventud, puede ejercer la Academia de la Gloriosa Infantería Española."

Extensión del trabajo: de 20 a 30 cuartillas, a dos espacios y a máquina.

PREMIO DE OTRAS 500 PESETAS

Tema: "Influencia que en la formación espiritual de la juventud obrera femenina de Guadalajara puede ejercer el Instituto de Adoración establecido en la misma."

Extensión del trabajo: como el anterior.

CONDICIONES.—Además de las señaladas en cuanto a la extensión de los trabajos, las siguientes:

1.ª Que los autores sean naturales o residentes en Guadalajara y su provincia el 18 de julio de 1936.

2.ª Que los trabajos lleven un lema, y en sobre aparte, y cerrado, una tarjeta con el nombre, apellidos, domicilio del autor y un aval de la Guardia Civil o Comisaría de Policía.

Remitiéndose, todo ello, al Sr. Presidente del Jurado (Palacio de la Excmo. Diputación Provincial).

3.ª El plazo de admisión de trabajos expira el 15 de febrero próximo.

El Jurado emitirá su fallo en un solemne acto público, haciendo entrega de los premios a los autores, y leyéndose, acto seguido, los trabajos premiados, los cuales podrán ser editados para destinar su importe a obras de carácter social.

El Jurado podrá dividir los premios y mencionar expresamente los trabajos de mérito que no resultaren premiados.

Se nombra Presidente del Jurado al señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Vocales a D. Pedro Serrano Huerta y don Claudio Amparo Pizarro (Catedráticos) y al Cronista Provincial D. Francisco Layna; y como Secretario a D. Enrique Nin de Cardona Giménez, Director de NUEVA ALCARRIA.

ACLARACIONES

Atendiendo a las numerosas consultas que se nos hacen, pidiendo aclaraciones a las líneas generales del Concurso, tenemos el gusto de recordar a los concursantes que traten los temas con la más absoluta objetividad, huyendo de personalismos, historias y autobiografías, que a nadie interesan, mientras que una exposición detallada de los hechos, en la forma más literaria posible, es lo que se desea.

CEMENTO VALDERRIVAS

Ferretería TABERNÉ

GUADALAJARA



EL SEÑOR

D. ENRIQUE CLARIANA MARIN

SECRETARIO JUDICIAL DE GUADALAJARA

Falleció el día 23 del actual en Zaragoza

a los 58 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña María Zapata Soriano; hijos Doña Margarita, Doña María Olimpia, D. Enrique y D. Antonio; hermana Sor Margarita (del Convento de la Enseñanza); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes:

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles le encomienden a Dios en sus oraciones.

¡Señora y Caballero!

Ofrece a V. Señora: sus esmerados servicios CEJAS, CORTE DE PELO. PERMANENTES DESDE 15 PTAS.

Caballero: Afeitado esmerado 0'50. Masajes y Lociones desde 1'00 pta.

No hay que esperar: 6 Oficiales, 6

PELUQUERIA NACIONAL

Servicio a Domicilio

Miguel Fluiters, 14, (principal)

VIDA LOCAL

Gobierno Civil

AVISO A LOS SECRETARIOS, INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS DE LA ADMINISTRACION LOCAL EXCEDENTES O EN EXPECTACION DE DESTINO

La Circular de la Dirección General de Administración Local publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 21 del corriente, que se insertará además en el "Boletín Oficial" de la provincia de mañana, día 26, dicta normas para la formación del censo de funcionarios que integran los Cuerpos Nacionales de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local.

En el mismo "Boletín" de esta provincia de mañana, aparecerán también las instrucciones dictadas por este Gobierno para la mayor exactitud en el cumplimiento de cuanto se previene en la mencionada Circular de la Superioridad.

Y por medio de la presente nota, y para que llegue a conocimiento de los Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local que se encuentren excedentes o en expectación de destino, se les advierte de la obligación en que se encuentran de llenar la ficha que les corresponde en evitación de los consiguientes perjuicios, significándoles que pueden acudir a este Gobierno, sin pérdida de tiempo, para aclararles cualquier duda que se les ofrezca y practicarles las facilidades necesarias.

Guadalajara, 25 de enero de 1940.—El Gobernador Civil, José María Sentís.

Gobierno Militar

Se ruega a los Jefes del Ejército y del Aire pertenecientes a la Promoción de Infantería de 1904-1907 ("Promoción Mola", residentes en Madrid y provincias, participen a la mayor brevedad su situación, destino y residencia actual al Coronel D. ANTONIO UGUET TORRES, Jefe de E. M. de la Capitanía General de la Primera Región, a los fines que oportunamente han de notificárseles.

Guadalajara, 23 de enero de 1940.

SE VENDE

una casa en Dr. Creus. Tiene patio y cuadra.

Razón: Jaudenes, núm. 68, Guadalajara

Ayuntamiento

Vacante la portería de los Juzgados de Instrucción y Municipal, se anuncia para que sea solicitado por las personas que se crean aptas para este cargo, debiendo advertirse que serán preferidas las viudas o huérfanas de caídos por Dios y por España y entre éstos, los que tuvieren mayor necesidad y mejor conducta.

Las solicitudes deberán presentarse en esta Alcaldía durante quince días.

Guadalajara, 25 de enero de 1940.—El Alcalde.

"La Marcha de Cádiz,"

Nos enteramos de que por varias distinguidas señoritas y jóvenes de esta capital se están ensayando, en el Teatro Casino, la "Marcha de Cádiz" y el minué de la "Viejecita", con objeto de dar una función benéfica en los primeros días de febrero.

Nos informan, que en la primera obra trabajan también los señores Brandis y Zabía, y como director de la parte musical el maestro D. Román García, por lo que esperamos que ambas representaciones constituyan el éxito que fervientemente, por nuestra parte, les deseamos.

SE VENDE

una casa en esta capital, calle de Isidro Corral, 11.—Guadalajara
Razón: En la misma.

Espectáculos

TEATRO CASINO

El viernes y sábado, a las 7'15, se rodará en este local la gran película de la marca Cifesa, titulada la "Canción de Aixa", interpretada por Imperio Argentina y Manuel Luna; una producción de la Hispano-Film Berlín, realización de Florián Rey, con música del maestro Torroba y argumento de Manue' de Góngora.

Es una bella concepción cinematográfica ambientada en el Marruecos español. Otro eslabón de gloria en la cadena triunfal forjada por Cifesa.

Un reparto de estrellas y nuevas revelaciones encabezado por la eximia Imperio Argentina.

El domingo habrá tres secciones, a las 5, 7'15 y 10'15; se proyectará la formidable película de la casa Artistas Asociados, titulada "El Cardenal Richelieu", interpretada por George Arliss, Maureen O-Sullivan, Edward Arnold, Douglas Dunbrille, Francisco Lister y César Romero.

Una nueva y soberbia creación del genial actor que encarna al temido y odiado Cardenal que arrojó su roja capa sobre una Europa ensangrentada y encendida por las reales pasiones, desafiando, intrépidamente, a sus astutos y enconados enemigos. Hablada totalmente en español.

El martes se rodará la gran película "Clave de la India", por Renald Colman y Loreta Young; hablada en español.

CINE NOVELTY

Sábado 27.—Estreno de la gran superproducción Metro Goldwyn, en español, titulada "Jaque al Rey", por Myrna Lay y Spencer Tracy.

Domingo 28.—El mismo programa, y en la Sección Infantil, estreno riguroso de la preciosa película de caballistas "La marca de Caín", que los niños de Guadalajara admirarán antes que los de Madrid, ya que aún no ha sido estrenada en la capital de España.

Martes 30.—El interesantísimo Noticiero Fox número 53, con las novedades de máximo interés y actualidad y la preciosa comedia, en español, titulada "Seamos optimistas".

CINEMA ATENEO

El domingo, a las cinco y siete, se proyectará la grandiosa película española titulada "La canción de Aixa".

Muy pronto el "Huésped del Sevillano", según la zarzuela de Luca de Tena, con música del maestro Guerrero, interpretada por Luis Saggi-Vela y Marta Ruel.

Se ha abierto nuevamente en la calle de la Mina 54, el Almacén de Maderas de Juan Antonio Matesanz

Peluquería y Perfumería GUTIERREZ

Gran liquidación por reforma

Todos los artículos con el 20 por 100 de rebaja.

A BENEFICIO DEL PUBLICO, los martes rebaja de permanentes: las de 25 pesetas a 22; las de 20 a 18; SOLRIZA y RIZONDUL, sin aparato y sin electricidad, a 12 pesetas.

No confundirse: PLAZA MAYOR, 15 (Frente al Ayuntamiento)

CASA DANIEL. ANTES BAR GAMO

La Casa más acreditada en vinos, licores, cervezas, aperitivos y bocadillos.

**Droguería
Perfumería
Optica
Ortopedia**

**Rafael Pajares
Cano**

Calle Generalísimo Franco, 31.-Tef. 295
Guadalajara

¿AÑO NUEVO, VIDA NUEVA?

Por ese motivo la casa **BOROBIA** primera en presentar las novedades más elegantes en sus calzados, ha instalado en los mismos locales una sección de Perfumería en las marcas más acreditadas, tanto Españolas como Extranjeras, teniendo gran cantidad de Colonias que por su aroma se iguala a los finos perfumes de Oriente.

Pase y vea la Esposición los primeros días de año (PALACIO DEL CALZADO) MIGUEL FLUTERS, 23

La Compañía **SINGER**

advierde a su clientela que tiene montado un servicio especial de limpieza y reparación de Máquinas garantizado, por personal técnico a precio reducido.

Plaza de José Antonio, núm. 13. -- Guadalajara

Almacén de Drogas y Perfumería
Ventas al por Mayor y Menor
Casa fundada en el 1907

Agustín García Manzano

PLAZA MAYOR, N.º 14
Calles de Miguel Fluters, 2 y San Gil, 5
TELEFONO 64 GUADALAJARA

Casa PALOMARES

Camisería - Mercería
Géneros de punto
Miguel Fluters, 31 Telf. 42

¿Desea V. vestir bien?

Pues, acuda a la Sastrería de

VICTORIANO MARTINEZ

PLAZA MAYOR (Frente al Ayuntamiento) GUADALAJARA

La Casa de Guadalajara

I.—ORGANISMO DIRECTIVO

Aparte los miembros de la Gestora a la que incumben las tareas directivo-administrativas, hay que nombrar tantos Vocales adjuntos como partidos judiciales existan en la provincia; eligiéndolos entre afiliados residentes en Madrid, pero oriundos de esos partidos, prestigiosos en ellos y bien relacionados con sus habitantes. La misión de estos Vocales adjuntos, es trabajar porque en el distrito que representan se haga ambiente favorable al Centro regional, aportar ideas e iniciativas a la Gestora relativas a la comarca respectiva y que tiendan a beneficiarla, así como asesorar a dicha Gestora en cuantos asuntos o proyectos de interés comarcal someta a su consideración.

II.—DELEGACIONES

Asimismo, en cada partido judicial ha de nombrarse una Delegación de la Casa de Guadalajara, cuya misión será hacer propaganda de la Casa, allegar afiliados, cobrar cuotas, facilitar a la Gestora cuantos datos relativos a la comarca necesite, ayudarla en la preparación de cuantos actos proyecte realizar en tal distrito y procurarla orientaciones sobre las necesidades o aspiraciones de los pueblos que representa.

Para realizar con fruto la intensa labor ulterior, no bastan estas Delegaciones o corresponsalías; es necesario contar con subdelegados en todos los pueblos o en la mayor cantidad posible, siendo jefe de aquellos el Delegado del distrito, para mediante esta tupida red de enlace, mantener en todas partes la atención e interés por la Casa regional, informar a esta de los justos anhelos de los pueblos, organizar, de acuerdo con la Gestora, la campaña cultural que ha de llevarse a cabo en la provincia, ayudar eficazmente a la organización de asambleas comarcales, reclutar afiliados, interesar a los Ayuntamientos para que presten su auxilio económico a la Casa, iniciar el contacto entre los pueblos del distrito y sobre todo entre aquellos cuyos intereses, por muy parcidos, son naturalmente indicados para el establecimiento de mancomunidades, etc.; en una palabra, estos subdelegados locales resultarán agentes eficacísimos para el engrandecimiento numérico de la Corporación regional, para allegar los fondos necesarios si ésta ha de cumplir sus altos fines, y *mientras tal red auxiliar no sea bastante extensa y tupida, no debe pasarse a la segunda etapa del Plan*, pues carecería de base para llevarla adelante con eficacia.

Como quiera que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tiene sus organizaciones locales, de partido y provincial, escalonadas del mismo modo que aquí propugno, es necesario hacer todo lo posible por que colabore aliándose con la Casa regional en el sentido arriba dicho, pues siendo sus fines paralelos, se logrará de tal unión positivos beneficios.

III.—EQUIPOS CULTURALES

La obra difusora de cultura ha de ser uno de los fines principales que cumplirá la Casa de Guadalajara, tanto respecto a los afiliados residentes en Madrid como en los pueblos de la región; cuando sea posible, mediante publica-

ciones; antes de eso y después, mediante conferencias cuyas directrices serán dos: la primera, destinada a divulgar entre propios y extraños las bellezas naturales, las joyas artísticas, la historia, producciones, riqueza explotada y por explotar en nuestra provincia; la segunda, cultura general de carácter de divulgación y referida a multitud de temas como son la higiene, agricultura e industrias derivadas, conocimientos generales sobre geografía, etc., organizaciones corporativas, mancomunidades agrícolas, ganaderías, etc.

Para esa obra de cultura es necesario que se preparen equipos de personas capacitadas al objeto de permitir planear cursillos de utilidad manifiesta, dados en Madrid y en los pueblos cuando las posibilidades económicas lo permitan. Asimismo, *es de capital importancia la adquisición de un buen aparato de proyecciones para cuerpos opacos*, toda vez que la proyección de dibujos y fotografías harán infinitamente más comprensivas y entretenidas las charlas dadas sobre materias tan diversas como la Naturaleza, el Arte, la Geografía, Ciencias Físico-Naturales, explotaciones e industrias agrícolas, etc., etc.; la compra de ese aparato debe hacerse cuanto antes, incluso acudiendo a suscripciones o cualquier otro procedimiento, y *mientras se tenga deben darse las conferencias muy especificadas para no fatigar, y tendiendo más a la amenidad que a la profundidad de conceptos.*

F. LAYNA.

(Continuará.)

Escenas del tiempo "rojo,"

(Notas de mi cartera)

A levantar el puño.—Hospedaje.—Noche de insomnio.

Desde Tomelloso, a poco trecho, empieza el camino vecinal que conduce a Lupiana con una empinada de consideración. Cruzamos el Tajuña por el puente, y pasado éste, todo es subir hasta donde se bifurcan aquel camino y otro en dirección a Valdeavellano. La tarde, cándida, como del primer día de Agosto. Dejando atrás un fuerte repecho, se hace más suave el terreno. A derecha e izquierda de la carretera trigales cuyas espigas quedaban cercenadas por la hoz del segador, que apretaba en el trabajo. El motor del coche producía su ruido isócrono y sus ruedas levantaban una gran polvareda. Bastantes metros antes de llegar al pago en que las cuadrillas cortaban la mies, los individuos suspendían el movimiento de la hoz y aguardaban nuestro paso para, como un sólo hombre, *levantar el puño*, no en acto de adhesión y franca camaradería que pone la nota alegre al encuentro de los suyos, sino como señal de vasallaje, de miedo mejor dicho, pues el miedo, solo él incubaba el acto uniforme y ridículo del saludo amenazador. Los milicianos, en correspondencia y con sonrisa que lo mismo podía suponer cortesía que burla, contestaban con el puño en alto. Solo dos personas permanecíamos sin movimiento: mi hijo y yo. Supimos sostener la dignidad hasta en los instantes supremos. ¡No faltaba más!

Valdeavellano a la vista. Una calle corta que desemboca en la plaza, y en

el centro de ésta una gran fuente. Como en todos los lugares, la guardia y vecinos del pueblo, de risible indumentaria, con su arma al brazo, se acerca al coche. Nos apeamos. El jefe de la patrulla llama a uno, el Alcalde, y le dice:

—Tú, Alcalde, busca para estos señores hospedaje en la mejor casa del pueblo. Donde estén bien, ¿lo oyes?

El Alcalde piensa un poco y contesta:

—Pues ahí mismo; en casa de Lucio.

Y allá nos condujeron; a casa de Lucio Rojo, donde su esposa e hijas nos recibieron con gran amabilidad. El miliciano les hizo la misma recomendación que al Alcalde, y allí quedamos solos, discurrendo a qué obedecería aquella serie de consideraciones con que nos distinguía nuestro verdugo.

Ofrecimiento de alimento por la señora de Lucio, que agradecemos sin admitir; obligándonos a tomar un refresco. Enseguida se acercó el médico del lugar Sr. Vidal y otras personalidades de significación, haciéndose tertulia, en la que participó hasta la guardia rural, que dejó el puesto para hacernos compañía. Así se pasaron las horas menos mal.

Al anochecer, sentados en los poyos de la puerta, escuchamos la radio de la tienda inmediata a nuestro alojamiento, y tuvimos la desgracia de padecer un discurso del pillastre y funesto Martínez Barrios, que espetó al país desde Valencia, diciendo una serie de mentiras y majaderías propias de la canalla gobernante de aquel desgraciado tiempo de la hoz y el martillo.

La buena familia de Lucio Rojo nos invitó a cenar. Puso en la mesa los mejores manjares de que disponía, no por el mandato del cabecilla, sino por la complacencia desinteresada de agradarnos, porque sentía como nosotros y formaba en las filas de los honrados y éramos todos enemigos del régimen imperante que nació y vivía con vilipendio y había de morir aplastado como un sapo repugnante.

El matrimonio y nosotros nos sentamos, pero para no poder probar bocado. ¡Tal era la preocupación que nos embargaba a mi hijo y a mí!

¡Ah! Antes de sentarnos a la mesa nos visitó el San José para preguntarnos si estábamos satisfechos de su trato, añadiendo que ni aun nos había cacheado por si llevábamos algún arma. Le contesté que sólo poseía un cortaplumas con cachas de hueso, presentándole, el cual recogió diciendo: —Mañana se lo devolveré. No lo he visto más.

Nos acostamos. Ni mi hijo ni yo pudimos conciliar el sueño un sólo momento. Fué una de las más amargas noches de nuestra existencia. ¡Cuánto pensamiento triste cruzaba por la imaginación! Creíamos que sería el último nocturno de la vida, pues en aquellos días y posteriores no se oían otras noticias que de asesinatos aislados y en serie. La fiera andaba suelta, gozaba de impunidad y de armas, la sangre la emborrachaba, sin saciarse nunca y había que temer su zarpazo.

Amaneció. Dejamos el lecho, nos aseamos y mi hijo rezó el Rosario en unión mía. Hablamos después y esperando la tragedia final, me indicó si algo tenía que decir al Sacerdote. Nos abrazamos y salimos al comedor donde nos esperaba el desayuno, que como la comida nos sirvió con agrado la familia de Rojo. Dios le pague la caridad que con nosotros tuvo.

Y salimos del pueblo pensando en lo que nos habría de suceder. De lo que daremos cuenta en el siguiente artículo.

V. de P.

Guadalajara.—Imprenta del Sucri. de A. Concha

POSTAL PATRIOTICA

(SECCIÓN BÉLICA)

SOLDADOS ETERNOS

Por Valeriano P. Flórez-Estrada

XXIV

Nos dice nuestro Emmo. Primado Cardenal Gomá, en su admirable obra "La Eucaristía y la vida cristiana", que un día Vicente de Paúl, que había forjado su alma en la fragua didina de la Comunión, recibió la noticia, por el consulado de Francia, de que los doce misioneros que había enviado a Madagascar, habían sido asesinados.

Reunió Vicente sus pequeñas huestes (cuarenta sacerdotes) y les preguntó: "Habéis celebrado la Santa Misa" y ante su contestación afirmativa, continuó Vicente de esta manera: "Pues ya puedo deciros de qué se trata. Se trata de morir."

Ni uno solo se excusó, y la suerte tuvo que decidir quiénes eran los futuros mártires.

Análoga escena podemos decir que tuvo lugar en varios Seminarios entre aquellos, que si no habían celebrado, habían, por lo menos comulgado al estallar el Movimiento Salvador. Y como los sacerdotes de Vicente de Paúl, formaron en Milicias, y Ejército principalmente en el glorioso de San Marcial, en los Tercios de Santa Gadea, Cristo Rey, Santa María la Mayor, Requeté Palentino y Brigadas Navarras.

¡Soldados eternos! Así hemos titulado esta postal, intencionadamente, porque de estudiantes y antes de la tonsura se lanzaron a la defensa de la Patria, sabiendo que los que regresen no serán ex-combatientes; seguirán combatientes después de ser ordenados como soldados de Cristo.

Soldados que también tienen sus armas: el amito, yelmo espiritual, defensa contra los enemigos infernales; el alba, símbolo de la pureza que debe caracterizarles en lo sucesivo; el cingulo, para la represión de las malas inclinaciones; el manípulo... la estola... en una palabra, todo aquello que viene a sostener la virtud del sacerdote.

¡Soldados eternos! Así hemos titulado este artículo, repetimos, y así le terminamos, porque en su doble condición de soldados de la Patria y de soldados de Cristo, los seminaristas han dado la prueba de su carácter de eternidad, en su doble milicia, que iniciada en honor de la Patria, continuará en holocausto de la Religión, en una lucha sin cuartel contra los enemigos personales, de las almas, que bajo su custodia quedarán, cuando el Sacramento del Orden les convierta de hijos de la Patria, en Padres de los patricios, por una metamorfosis que sin dejar de ser ciudadanos de España pasen a ser ciudadanos del Cielo.

Señorita: aprenda

CORTE Y CONFECCION

en la calle de SAN GIL, número 8.